

M. I. R. E. Sz. 1900 127	
6258	
II.	Mellékletek: 0

sz.: 5.259-938

6.095-938

938 v. 178 r.

cs: 6349/938

3 Magyar Hf. ökumenikus  
birozság jelentése

Nagyméltóságu Miniszter Ur !

Alulirott, a magyar ökumenikus ifjusági bizottság nevében, tisztelettel beszámolok arról a tevékenységről, amit a magyar ifjuság az elmúlt nyáron és őszön a nemzetközi ökumenikus konferenciákon kifejtett.

Időrendben legelső az a konferencia, amelyet az International Fellowship of Reconciliation mozgalma rendezett meg jul.28-aug.3-ig. Ezen a konferencián egyéni kezdeményezésre vettem részt. A konferenciának 220 résztvevője volt. Az előadók között szerepelt Lord Lansbury is. Csehszlovákiát hét cseh delegátus képviselte. Ezek mindent megtettek annak érdekében, hogy Csehszlovákiát az érdeklődés középpontjába állítsák és iránta részvétet ébresszenek. Egyik delegátusuk nagy előadást tartott a cseh-német problémáról. Az előadás után történt felszólalásomról a konferencia angol nyelvű beszámolója csupán ennyit ír: "Nicolas Makay drew attention to the calaims of Hungary". A csehek agitációja ebben az időben már a legkétségbeejtőbb volt. Azok a heves vitatkozások, amelyek a cseh delegáció tagjai között egyre nyilvánosabb jellegűek lettek, elárulták azt, hogy Csehszlovákia jövőjét illetőleg nincs közöttük egyetértés. Velük történt beszélgetéseim alapján megállapítottam, hogy a józanabb gondolkozású, főleg pedig evangéliumi lelkületű csehek, nem csak arra voltak hajlandók, hogy a kisebbségeknek teljes autonómiát adjanak, hanem még a határok revíziójára is.

Fennenti mozgalommal kapcsolatban legyen szabad a következő megállapítást tennem. A mozgalomnak Angliában, Franciaországban, az Egyesült Államokban, Svájcban és a skandináv államokban jelentékeny, hangadó; a tömegekre befolyást gyakoroló tagjai vannak. A mozgalom evangéliumi keresztényen, vallásos jellegű. Olyan jelenséget, ami arra engedne következtetni, hogy baloldali, nem tapasztaltam. A csehek ezt is nagy eredménnyel használják fel propagandájuk eszközeként. A mozgalom konferenciáin én voltam az első magyar résztvevő.